# 今年我省计划建设 150处"口袋公园""小微绿地"

近日,城市晚报全媒体记者从省 住建厅了解到,省住建厅今年把建设 小公园作为大民生的切入口,全力推 动"口袋公园""小微绿地"建设。

据了解,"口袋公园"是面向公众 开放,满足人们就近休闲游憩、社交 需求的公园绿化活动场地,面积一般 在400至1万平方米之间。"小微绿 地"主要利用城市拆迁地、边角地、废

弃地、闲置地等城市低效空间"见缝 插绿",面积多在3000平方米以下。 它们都具有规模较小、布局灵活、功 能多元等特点,对优化和均衡城市绿 地布局、推动存量空间资源优化提 升、织补拓展绿色公共空间、提升居 民宜居品质等有重要意义。

今年,省住建厅将优先选择公园 绿化活动场地服务半径覆盖不足的 区域,再组织建设共计150处的"口 袋公园"和"小微绿地",并结合群众 需求,增加园内活动场地,满足适老 化和适儿化要求,因地制宜配置体 育健身、休闲娱乐等设施。坚持节 约型园林建设,融入海绵城市理念, 加强日常养护管理,确保群众用得 舒心、玩得开心

城市晚报全媒体记者 陆续

## 长春梨花园成少先队实践基地

集文化展示、宣传教育、休闲生活为一体

28日上午10时,长春市梨花园 隆重举行揭牌仪式,这标志着梨花 园正式确定为长春市少先队校外实 践教育基地。以后梨花园将在少先 队员爱党、爱祖国、爱社会主义教育 中发挥积极作用。

梨花园作为长春市首座"廉"文 化主题公园,可以说特色十足,公园 以"花语廉心·润物无声"为主题,选 取中国传统文化符号打造园林景 观,以花为媒、以廉为核,创建集文 化展示、宣传教育、休闲生活于一体 的廉洁文化阵地。

28日,城市晚报全媒体记者刚



长春市少先队校外实践教育基地挂牌



'雅正琴心"景观



"廉石压舟"景观 本组图片 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

进入园内,便看到一面很大的"明镜 台",以铜为镜,可以正衣冠,以人为 镜,可以明得失。"明镜台"庄严矗 立,提醒人们明镜昭廉知敬畏,廉洁 自律守底线,既外正其容,更内正其 从园内往里走,景观"廉石压 也比较受关注,景观造型设置在 湖边,以最直接的方式向人们讲述 着三国时期人物陆绩清廉的故事, 陆绩卸任后因船上没有东西经不起 风浪,只好请人搬一块石头压在船 上。"廉石压舟"的故事流传千古,为 后人之楷模

"百廉钟","爱莲池","雅正琴 心"等,园内景观主题鲜明,又各具 特色,发挥廉洁文化启智润心,涵养 新风作用,营造全民参与、崇廉向善 的廉洁文化氛围。

据介绍,少先队校外实践教育 基地是少先队员就近就便参与校外 实践活动的有效载体,在共青团长 春市委、长春市林园局及多家单位 的高度重视和大力支持下,梨花园 将结合国学文化面向广大少先队 员,不断拓展实践活动项目和载体。

下一步,梨花园将积极把国学 文化融入社会实践教育活动,助力 培养长春市青少年健康的兴趣爱 好,促使孩子们在实践中不断历练 自己,快速成长。当好少先队员的 引路人,扎实开展组织教育、自主教 育、实践活动,把广大少年儿童团结 好、教育好、带领好,为中国特色社 会主义事业培养合格的建设者和可 靠的接班人

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 8只罗纹鸭现身天桥岭林区

全亚洲仅有2万只



罗纹鸭水中欢快游动

3月28日,省公安厅森林公安局 天桥岭森林公安分局指挥中心接到 辖区群众提供信息称,在天桥岭林业 局新华林场附近的一池塘里发现头 顶有艳丽羽毛,身披黑白羽毛的鸟与 众不同。为及时掌握迁飞候鸟种群 变化,有效保护迁徒鸟类的安全,指 挥中心立即联系新华派出所民警前 往现场观察、记录、保护

在现场,民警发现池塘里有一群 野鸭和家鹅混在一起游弋、觅食、嬉 戏。其中有8只野鸭与众不同,在水中 欢快地游动,扁长的嘴巴时而在水中 觅食,时而梳理着自己的羽毛,悠然自



罗纹鸭和其他野鸭一起飞翔 天桥岭森林公安分局供图

得,绿冠发型超亮眼。经动保专家鉴 定,这是一群高颜值近危物种罗纹鸭。

据国际水禽研究局组织的亚 洲隆冬水鸟调查,整个亚洲地区罗 纹鸭有近2万只,种群数量相当稀 少,已被列入《世界自然保护联盟 濒危物种红色名录》近危和《国家 保护的有重要生态、科学、社会价

值的陆生野生动物名录》。在天桥 岭林区同一地点发现8只罗纹鸭十 分罕见

天桥岭森林公安分局将进一步 加大鸟类保护宣传力度,严厉打击涉 林涉猎等违法犯罪行为,为候鸟的栖 息和繁衍提供生态保障。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 蛟河警方打掉一盗窃团伙

近日,白石山林区两名 群众将印有"雄风扬警威神 速破窃案"的锦旗送到省公 安厅森林公安局白石山森 林公安分局刑侦大队民警 手上,对民警快速破案为其 追回手机,表示诚挚的感

1月7日,辖区群众孙某 报警称:自己的手机在蛟河 市白石山镇某蔬菜店附近被 盗,拨打被盗的电话显示已 关机。1月10日,辖区群众 胡某报案称:1月7日自己的 手机在白石山镇某超市门前 附近被洛。

接连发生两起盗窃案件 后,白石山森林公安分局刑

侦大队迅速组织精干警力, 对案发现场开展侦查勘验, 同时对案发现场附近进行走 访,围绕案发现场周边监控 视频进行了细致的排查,最 终锁定作案车辆,确定3名犯 罪嫌疑人。在通过对犯罪嫌 疑人细致的研判,民警于1月 20日将两起盗窃案的3名犯 罪嫌疑人全部抓捕归案,成 功打掉一个盗窃团伙,并追 回2部被盗手机。

群众在拿到失而复得的 手机后,激动万分,对民警迅 速破案为其找回手机的工作 效率和为民服务的工作态度 表示高度赞扬和肯定。

城市晚报全媒体记者 吕闯

牛群上高速公路"组团遛弯"

### 民警联手路政部门 十多分钟化解险情



众人合力驱赶牛群,然后引导出高速公路警方供图

近日,省公安厅高速公 路公安局延吉分局指挥中心 民警通过监控画面发现,珲 乌高速92公里处出现牛群, 过往车辆纷纷躲避,因此处 是延吉北收费站入口车辆汇 入高速公路的路段,过往车 流较大车速较快, 若牛群受 到惊吓,极易发生意外事故, 形成行车安全隐患。指挥中 心立即指派附近警力到达现 场进行安全防护和疏导,并 在延吉北收费站对徐经珲春 方向的车辆进行路况提示和 管制,同时通知路政,养护等 部门协调联动到达现场,对 进入高速公路的牛群进行驱

此时,高速公路上的车 辆开始逐渐增多,不少行驶 的车辆与分散的牛群差点 "亲密接触",情况十分紧 为了防止意外发生,执 勤民警当机立断,紧急对道 路实施临时管制,与高速公 路路政人员协力将牛群驱赶 至就近的应急车道外,再慢 慢将牛群引导出高速公路。

诵讨十多分钟的共同努 力,终于化解了路面险情,恢 复了道路的安全通行。随 后,延吉分局督促路巡养护 等部门沿路对高速公路防护 网进行排查,防止牛群等其 他家畜讲入高速公路

城市晚报全媒体记者 王跃

#### "路警"合力查处 两台非法改装超限车辆

为进一步规范辖区通行 秩序,持续严厉打击超载超 限违法行为,省公安厅高速 公路公安局白城分局持续推 进落实"一路三方"协作机 制,近日联合路政综合执法 局白城分局查获2台非法改 装招限车辆。

当天,白城分局巡逻三 大队民警联合路政综合执 法局白城分局在珲乌高速 白城北收费站联合执法时, 发现两台重型半挂牵引车 涉嫌超限违法行为,其中一 台还涉嫌擅自改变机动车 外形违法行为,存在极大的 安全隐患。

白城地区近期正值大 风天气,风力较大,违法车 辆在高速公路行驶非常容 易发生危险,民警指挥车辆 驶出站口停在安全区域讲 行检查,驾驶人对违法行为 供认不讳。民警对其进行了 批评教育,依据《中华人民共 和国道路交通安全法》相关 规定,对其中一台车辆擅自 改变机动车外形和已登记的 有关技术参数的违法行为处 以500元罚款并责令其消除 违法行为,路政综合执法局 对两台车辆超限违法行为也 进行了相应处罚。

城市晚报全媒体记者 王跃